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42. वस्तु एवं सेवा कर (GST) के संदभभ में, लनम्नलिलखत 

कथनों में से कौन-सा सही ह?ै 

(a) यह एक गंतव्य अधाररत प्रत्यक्ष कर ह।ै 

(b) GST के ऄतंगभत ताजा दधू और ऄंड ेपर कोइ भी 

कर िागू नहीं होता ह।ै 

(c) GST के तहत कंपोलजशन स्कीम का लवकल्प चनुन े

वािे व्यलक्तयों िारा ऄतंराभज्यीय अपूर्धतकताभओं स े

वस्तु खरीदने पर प्रलतबंध ह।ै 

(d) आनपुट टैटस के्रलडट का िाभ गैर-व्यावसालयक 

(व्यलक्तगत) ईद्देश्यों के लिए ईठाया जा सकता ह।ै  

43. रूस-यूके्रन संघषभ ने वैलश्वक वस्तु अपूर्धत श्रृंखिा में 

ऄवरोध ईत्पन्न कर कदया ह।ै आस संदभभ में, लनम्नलिलखत 

में से कौन-सा/से भारत के लवदशेी व्यापार पर प्रभाव हो 

सकता ह/ैसकते हैं? 

1. अयालतत सूरजमुखी तिे की कीमतों में लगरावट। 

2. ऄधभ-चािक लचपों की अयालतत कीमतों में वृलि। 

3. चीनी के लनयाभत में वृलि। 

नीचे कदए गए कूट का प्रयोग कर सही ईत्तर चुलनए। 

(a) केवि 1 और 3 

(b) केवि 2 और 3 

(c) केवि 2 

(d) 1, 2 और 3 

44. लवदशेी पोटभफोलियो लनवेश (FPI) के संदभभ में, 

लनम्नलिलखत कथनों में से कौन-सा/से सही ह/ैहैं? 

1. ककसी भी लनवेशक िारा ककया गया पोटभफोलियो 

लनवेश ककसी भारतीय कंपनी की आकिटी के 10% 

से ऄलधक नहीं हो सकता ह।ै 

2. ऄलनवासी भारतीयों (NRIs) को लवदशेी 

पोटभफोलियो लनवेशक के दायरे में शालमि ककया 

गया ह।ै 

3. लवदशेी पोटभफोलियो लनवेशकों को सरकारी 

प्रलतभूलतयों में लनवेश करने की ऄनुमलत दी गयी ह।ै 

नीचे कदए गए कूट का प्रयोग कर सही ईत्तर चुलनए। 

(a) केवि 1 और 2 

(b) केवि 2 और 3 

(c) केवि 3 

(d) केवि 1 और 3 

45. लनम्नलिलखत कथनों पर लवचार कीलजए: 

कथन 1: क्रय शलक्त समता (PPP) पर अधाररत सकि 

घरेिू ईत्पाद (GDP) के संदभभ में, संयुक्त राज्य ऄमेररका 

का स्थान भारत से उपर ह।ै 

कथन 2: संयुक्त राज्य ऄमेररका की प्रलत व्यलक्त अय 

भारत की तुिना में ऄलधक ह।ै 

ईपयुभक्त कथनों के संदभभ में, लनम्नलिलखत में से कौन-सा 

सही ह?ै 

(a) कथन 1 और कथन 2 दोनों सही हैं और कथन 2, 

कथन 1 की सही व्याख्या ह।ै 

(b) कथन 1 और कथन 2 दोनों सही हैं ककतु कथन 2, 

कथन 1 की सही व्याख्या नहीं ह।ै 

(c) कथन 1 सही ह ैककतु कथन 2 सही नहीं ह।ै 

(d) कथन 1 सही नहीं ह ैककतु कथन 2 सही ह।ै 


